
２０２０年７月３日 富洲原小学校 

出前授業「弓矢体験と火おこし体験」 

 

（１）弓矢や火おこしの体験はいかがでしたか？ 

（ とても楽しかった ）（ 楽しかった ）（ あまり楽しくなかった ）（ 楽しくなかった ） 

      ７６人       ８人           ０人        1 人 
◎とても楽しかった 

・みんなと協力してできたから。 

・縄文時代の人々の大変さがよくわかって、勉強になった。 

・ふだん出来ないような貴重な体験ができ、とてもうれしかった。 

・弓矢は的に当てられたし、火はおこせなかったけど、とても楽しかった。 

・当時の人はこんな生活をしていたんだなということが分かり、実際にやらせてもらえたから。 

・矢が当たるとうれしいし、火が起きたときに達成感がすごかったし、友だちとやることでもっ

と楽しくなったから。 

・火おこしはとてもがんばったけど、火が出なくて残念だったけど、とても楽しかった。弓矢は

けっこう当たって、ちょっとセンスあるなーと思った。 

・火おこしはつかなかったけど、楽しかった。いい経験になった。 

・火おこしがおもしろかった。友だちとやっても火を起こせなかった。でも、楽しかった。 

・昔はこんなに大変なことをして火をつけていたんだと昔の人の気持ちになれた。 

・火おこしは簡単だと思っていたけど、そんなにあまくなく、けむりが出たけど、火はつかなか

った。でも、ものすごく楽しかった。 

◎楽しかった 

・昔の時代に行ったような気分になれた。ああやって動物をとって食べていたんだとか、こうや

って火をおこしてしていたんだと、想像しながらできた。 

・実際に昔の人がやっていたことができて、楽しかった。 

 

（２）職員の話し方や説明の仕方はいかがでしたか？ 

（ 良くわかった ）（ わかった ）（ あまりわからなかった ）（ わからなかった ） 

     ６９人     １６人            ０人         ０人 
◎良くわかった 

・声が大きくて、聞きやすい。 

・やり方を一から教えてくれたから。 

・できない時に教えてくれたから。 

・一緒にやってくれたから。 

・分からないことがあったときに、個人で教えてくれたから。 

・わからなかったり、できなかったりしたら、一緒にやってくれた。お手本をしっかり見せてく

れたから。 

・なぜ道具が作られたのかを細かくわかりやすいようにまとめて説明してくれたので、とても分

かりやすくリアルに想像できた。 

◎わかった 

・弓矢や火おこしが上手にできたから。 

・コツを教えてくれたから。 

・ゆっくり教えてくれたから。 

・絵を使っていたから。 



（３）今日の授業で心に残ったことはどんなことですか？ 
・昔の人がどんだけ大変かが分かったこと。 

・なかなかできない体験ができ、昔のくらしの仕方がわかったこと。 

・昔の人は力が強くて、かしこいんだなと思った。 

・弓矢は的に当たって、火おこしは難しかったけど、どちらも心に残った。 

・矢が遠くまで飛んだことや火をつけられたこと。 

・矢が的に当たったこと。火種ができたこと。 

・弓矢がだんだんうまくできるようになっていたことが楽しかった。 

・友だちとの助け合いや弓のうち方がわからなくて、友だちに教えてもらったこと。 

・なかなか矢が当たらなかったこと。 

・火おこしは簡単だと思っていたけど、実はとても難しかったということ。 

・火おこしでけむりだけで火がおこせなかったので、むっちゃくやしかったこと。 

・友だちと一緒に協力して火をおこしたこと。 

・火おこしで昔の人がこんなに苦労していたことが分かった。 

 

（４）歴史について興味はありますか？ 興味がある人はどの時代に興味がありますか？ 
 （ とても興味がある ）（ 興味がある ）（ あまり興味がない ）（ まったく興味がない ） 
        ４４人     ３６人        ４人          １人 

興味があるのは      時代です。 
◎すべての時代（３人）・どの時代にも偉人がいるし、くらしが気になるから。 

◎縄文時代（３０人） ・今まであまり興味がなかったけど、今日の授業で興味が少しわいたから。 

           ・なぞが多いから。解明されていれば、聞きたい。 

・縄文時代の人がどうやって土器を作ったか。 

・縄文時代の人はたくましいから。 

・サバイバルという感じがして、楽しいから。 

・木の実をどのように料理していたのか知りたい。 

・どうやって、弓矢の作り方や火おこしの手順を知ったのか疑問に思ったから。 

・どんな狩りや漁をして、どういう風に食べ物を食べていたのか気になるから。 

・争いがなく、平和だったから。 

◎弥生時代（１８人） ・縄文時代が終わって、くらしが一変したから。 

 ・卑弥呼がどんな人物か間近で見てみたいから。 

 ・どこで米作りを知ったのか、知りたいと思った。 

◎古墳時代（２人）  ・古墳がどんな感じで造られているのか気になるから。 

◎飛鳥時代（２人）  ・聖徳太子が好きで、まだまだ知らないことがいっぱいあるから。 

           ・聖武天皇に興味がある。 

◎奈良時代（４人） 

◎平安時代（２人）  ・私の好きな紫式部がいるから。 

◎鎌倉時代（２人）  ・戦いでどんな武器を使って、どんな被害にあったのか。 

・ぼくは北条時宗にめちゃくちゃ興味があるから。 

◎戦国時代（４人）  ・武将の戦いに興味があるから。 

 ・戦国時代には有名な人がたくさんいるし、名前が覚えやすいから。 

◎安土桃山時代（５人）・この時代は名前が長いので、何があったのか気になる。 

◎江戸時代（８人）  ・徳川家康が大好きだから。 

◎明治時代（１人） 

◎大正時代（１人） 


